

# 南安智慧停车项目正式试运营

## 市民停车需扫码 7月31日前免费开放体验

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 黄志裕) 1日,南安市中心城区智慧停车项目正式上线试运营。

记者了解到,目前项目建成路边停车位近2000个,即日起至7月31日前向公众免费开放体验。

试运营期间,全天24小时,只要停车扫码,系统后台会统计,但不收取费用。

项目运营管理单位南安掌尚智泊科技有限公司工作人员表示,即使是免费停车阶段,市民停车也要习惯“5分钟扫码”。

昨日中午11时许,记者来到市区新华街,体验停车收费的操作流程。

记者将车停入车位后,下车后

用手机扫描车位上的二维码,随即出现“南安智慧停车”快速登录界面。输入手机号,很快就收到相应的验证码短信,输入验证码登录后,界面显示所在车位的泊位号为“601002”,界面上有“预付费”和“后付费”两种付费方式。

据工作人员介绍,“预付费”是车主预计停车时间,提前交费,车辆驶离车位后,系统自动计算停车时间,停车费采取“多还少补”的方式。而“后付费”则是在车子驶离车位后,系统计算停车时间,推送相应账单,车主再进行缴费。缴费方式支持手机自助缴费、扫码缴费等。

选择付费方式后,记者点开“选择车牌”,页面随即出现“添加临时车牌”和“添加固定车牌”。

记者在“添加固定车牌”页面输入自己的车牌号,车牌便添加成功,随后在该页面点击“确定”,页面就跳转到计时计费页面,微信随即收到“成功停车”的信息,整个操作过程不到两分钟。

随后,记者驶离车位,手机很快收到“成功离场”的信息,准确记录停车时长为3分钟,费用0元。

接着,记者又将车子开到其他空闲车位,并用微信扫码,页面随即跳转到停车界面,界面上有相应的泊位号和付费方式选择,此前绑定的车牌也出现在该页面中,记者点击“确定”后,车

位开始计时计费。

也就是说,经过第一次手机号快速登录和车牌绑定后,再次停车扫码只需点击一次“确定”即可完成操作。

南安掌尚智泊科技有限公司工作人员提醒,试运营期后,系统将根据实际停车时间按照收费标准计费,在此需要提醒广大车主朋友,对于停车未操作登记缴费的行为,系统具备自动告警取证功能,将有现场巡检员对违规车辆拍照取证并记录上传车牌号码。试运营期后对于违规停车欠费逃费车辆,达到一定条件后将拉入黑名单管理,为使广大车主朋友持续使用南安智慧停车服务,请大家务必按照规则提示操作。

## 南安100名专技人员获助理工程师职称

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 苏闻元) 6月30日,南安市2021年第一期非公初级职称评审活动在南安市人力资源大厦举行。

评审会上,评委们对参评对象的申报材料逐一进行审核,九牧厨卫、左右建设、汇涛建设等24家企业100名专技人员通过非公工程技术系列初级职称评审,获得助理工程师职称。

截至目前,南安市已先后开展非公初级职称评审57期,共有4500多名企业专技人员参评并获初级职称。近年来,南安市深入推进人才“港湾计划”,大力实施“人才强企”战略和企业人才素质提升工程,充分发挥评审委员会作用,努力提高全市非公企业专业技术人员队伍素质。

## 南安环卫考评中心回访考评后进村

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 陈玲珍) 近日,南安市城市管理局考评中心对5月份泉州、南安暗访考评后进的美林街道坛洋村、石井镇老港村进行回访指导。

在老港村,回访组发现此前暗访存在的问题已基本整改到位,只是水塘沟渠里还漂浮着些许垃圾。

针对存在的突出问题,中联公司石井片区的责任人表示,水体垃圾由大雨冲刷导致,公司将扩大保洁范围,从严管理,提升日常保洁效果。

现场,老港村干部也表示,对于水体垃圾的问题,村里会尽全力支持,配合中联公司对各个沟渠的关隘处拉网进行垃圾杂物拦截,实行定点清理。

对于老港村,考评中心工作人员建议,保洁公司应强化保洁员深入房前屋后对垃圾、牛皮癣、废弃的沙发马桶床垫及各类杂物等的清理意识;要建立长效管理机制,将监管落实到保洁员在岗到位和保洁清扫的实际效果层面上,切切实实做好量化的监管、考核与奖惩。镇村和中联保洁公司务必同步跟进泉州最新考评方案,明确职责变动,想方设法落实相互配合、相互促进措施,团结协力抓好环卫一体化委托服务内容内外的工作细则。

随后,回访组来到美林街道坛洋村,发现之前的扣分点大多已整改到位,但溪流两边坡岸及草丛皆有明显的垃圾堆积其间。

负责该片区管理的中联公司的工作人员表示,溪流里的垃圾杂物清理确实有些跟不上,日后将加强常态化、精细化保洁。

坛洋村干部表示,坛洋村官田角落的环境卫生确实比较差,管理也比较松懈,与保洁公司的配合不够细致深入,导致扣分严重。接下来,村里将加强与中联公司的配合,各司其职,努力提升村容村貌。

对于坛洋村,考评中心工作人员建议,保洁公司与村里要强化互动,深度配合,环卫一体化合同范围内问题由村里监督上报,合同范围外的问题由保洁公司管理汇总上报,落实责任共担制度;同时要调整工作策略,重点治理黑臭排水沟、牛皮癣、废弃物等突出问题,并强化薄弱区域(如溪流)的综合整治。中联公司应强化保洁员保洁思维的引导,让保洁员能够总结考评的规律并通过这些规律多找找问题、解决问题。

## 南安科技特派员深入基层扎实开展为民办实事

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 梁月清) “你好,我是霞美镇梧坑村村民,我们农场栽种的果树被雨水冲刷,土地出现滑坡,能否帮忙想想办法?”日前,接到求助的南安市农科所高级农艺师陈汝顶迅速作出回应,指导村民采用爬地兰种植进行园区种植。

“今年,南安市农科所组织开展农业新技术推广应用项目,其中就有果树生草栽培方面的内容。”陈汝顶说。面对村民对新植物种植的困惑,南安市农科所技术员深入霞美镇梧坑村的绿清家庭农场,指导水果新品引进、嫁接育苗技术及果园生草栽培技术。

今年以来,南安市农科所以科技特派员工作站为载体,围绕乡村振兴战略的实施,结合科技特派工作,依靠技术优势,创造性地开展技术服务工作。推广茶果园林生草栽培技术、果树高接换种栽培管理技术、茶果园林套种经济作物栽培技术、茶果园林绿色防控技术、林下套种中草药栽培管理技术、农作物土壤增肥力栽培技术及湿地作物生物多样性栽培技术等7项;推广面积2100亩;推广水果、粮油作物新品种17个,面积达2580亩;“走田头、进果园”开展技术服务达到28批次,实地为群众解决生产上的问题7个;指导服务企业及创新联盟成员单位完成科研项目6项(泉州级1项、南安级5项),国家、省、泉州农业部门的农业新品种、新技术应用试验项目3个,申报农业高新技术园区2个。

## 家门口即可买遍泉州好货 泉州乡村好货馆南安石井店开馆

本报讯 (记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 吴昭环 文/图) 昨日上午,首批8个“泉州乡村好货馆”同时开馆,其中一个门店位于南安市石井镇。据了解,“泉州乡村好货馆”这一营销品牌在全国尚属首创。

泉州乡村好货馆南安石井店位于南安石井镇菊江村香江环城雅园海峡两岸双创基地,由南安市黄嬷农业发展有限公司运营,好货馆分为上下两层,共有2000平方米,一楼是农产品的展馆,二楼则建设了几个直播卖货的直播间。

“新鲜红心火龙果切好了,快来尝尝,很甜的!”“来来来,给你介绍我们的闽南牛筋丸……”当天,泉州乡村好货馆南安石井店迎来了一波又一波的客人。走进好货馆里,货架上丰富多样、琳琅满目的特色农特产品吸引众多群众驻足挑选。来自泉州市各地的60多家企业为大家带来了豆干、米粉、食用菌、果蔬、茶叶、海鲜干货、有机米、山茶油等产品,记者注意到,现场还有台湾拌面和新疆风味酸奶等特色产品。

“味道正好,我喜欢!还可以送上门,我买回去给家里人尝尝看!”尝过红心火龙果的陈女士当场兴高采烈地买了4公斤,一边还向微信朋友“打广告”,不一会儿,又加单了4公斤。



昨日,泉州乡村好货馆南安石井店开馆。

据泉州市农业农村局市场信息化与对外合作科科长林荣义介绍,2020年,泉州市农业农村局先后在永春、洛江、晋江、石狮、丰泽等地策划组织了“泉州乡村好货展”系列展销活动,共组织了数百家农业产业化龙头企业、农民专业合作社、家庭农场经营者参与。“好货展的反响不错,但展销只有一两天时间,而乡村好货馆建立后就能一直为农户、企业服务,让群众在家门口就能够买到泉

州各地的乡村好货,同时通过线上带货直播,帮助企业开拓市场,打开销路,增加农民收入,共同打造泉州乡村好货品牌。”林荣义说。

“我们就是想要把泉州各地像南安金淘豆干、安溪的湖头米粉这样的优质农产品,以及优质商家整合在一起。”林荣义告诉记者,目前首批“泉州乡村好货馆”线上+线下共入驻了400多家企业,可拉动农产品销售额近亿元。

为什么选择石井作为首批“泉州乡村好货馆”的门店?“南安石井店的规模是比较大的,入驻的优秀企业也比较多,石井的地理位置也比较优越,希望能吸引更多台湾乡村好货馆,通过融合两岸农产品,成立海峡两岸农产品南安运营中心,打造两岸融合示范的样板基地。”林荣义如是说。

“商家入驻泉州乡村好货馆后,需要先经过选品,优质产品可以直接对接我们现有的淘宝旗舰店、拼多多店铺、中粮我买网、中国邮政邮乐网、小程序等电商销售平台,针对北上广深等一线城市进行批量销售。”南安石井店项目运营负责人许燕宗告诉记者,泉州乡村好货馆的建成,成为许多优质农特产品出村进城的平台和渠道,将更好地推动乡村产业振兴。

“选择入驻泉州乡村好货馆也是看中这个平台在宣传和销售上的优势。”来自官桥曙光村的种植大户童俊杰种了800亩三红蜜柚,他说,有了这个平台,希望能够让南安、泉州,甚至是全国各地更多的人知道他的三红蜜柚。

据了解,首批“泉州乡村好货馆”共有8个门店,分别在鲤城、洛江、晋江、南安、安溪、德化,第二批“泉州乡村好货馆”6个门店也正在规划中。

## 5条线路全程“无漏”运输 南安148家单位企业餐厨垃圾实现统一处理

■本报记者 陈江涛 李想  
通讯员 李瑞勇 文/图

南安市餐厨垃圾资源化处理项目已投产半年,餐厨垃圾是如何从后厨运往工厂的?餐厨垃圾收集车、垃圾桶又有何不同?昨日,记者来到南安市餐厨垃圾资源化处理厂一探究竟。

这些餐厨垃圾收集车的车头与一般的垃圾收集车一样,但车后却是一个密封的罐体,一次可容纳3吨重的餐厨垃圾。中午12时30分许,记者跟随餐厨垃圾收集车来到南安市特殊教育学校食堂边上。驾驶员郑文哲将立在墙边的一个餐厨垃圾桶拖至车辆右侧,轻松地在车辆升降器上,随着机器运行,餐厨垃圾桶被抬到车后罐体上方,随即桶内垃圾被倒入罐体当中。倒完后,倾倒口随即关闭,空桶也被降回地面,整个过程仅用30秒。

从外观看,餐厨垃圾桶与一般的垃圾桶没什么区别,但郑文哲告诉记者,专用的餐厨垃圾桶可是有“身份”的,每个都不一样。

“这是餐厨垃圾桶的‘身份芯片’,对应相应的信息。”指着餐厨垃圾桶左侧一个手指那么长的黑色长方体,郑文哲介绍道,带着芯片的垃圾桶经过车上的感应器,就可以读取这个垃圾桶的身份信息,通过车载的称重系统,可以对餐厨垃圾进行称重,并形成一



餐厨垃圾车抵达指定地点收集厨余垃圾。

条新的信息记录。

南安市餐厨垃圾资源化处理厂工作人员表示,如果出现餐厨垃圾桶破损,只需将芯片拆下,装到新桶上,一样可以正常使用记录。

在餐厨垃圾收集过程中,餐厨垃圾桶是加盖封闭的,运输车辆也是密封运输,全程“无漏”地运往餐厨垃圾资源化处理厂。

据悉,这样的“无漏”运输线路全市有5条,涉及148家单位、企业。

通过小程序登记注册  
便能纳入运输范围

南安市餐厨垃圾资源化处理厂工

作人员介绍,居民日常生活及食品加工、饮食服务、单位供餐等活动中产生的垃圾,包括丢弃不用的菜叶、剩菜、剩饭、果皮、废弃使用油等都属于餐厨垃圾回收的范围。

记者了解到,《福建省餐厨垃圾管理条例暂行办法》规定,禁止任何单位和个人使用未经无害化处理的餐厨垃圾饲喂畜禽;禁止将餐厨垃圾交给未取得服务许可的餐厨垃圾收集运输、处置单位或个人;禁止将餐厨垃圾排入地下管道、河道、湖泊、沟渠;禁止将餐厨垃圾作为原料生产加工食品。

餐厨垃圾处理起来不容易。在市区成功街开牛肉店的叶女士告诉记者,早前,附近有居民养鸡鸭,来店里

讨要餐厨垃圾,她也乐得有人帮忙处理就答应了。后来,经过南安市餐厨垃圾资源化处理厂工作人员的介绍,叶女士才知道了正规的无害化处理途径,于是她就签订了餐厨垃圾无害化处理的协议。

手续也很简单,叶女士说,她提前在手机微信小程序搜索“蚂蚁收运”,并根据提示填写店铺信息和个人联系方式等内容,餐厨垃圾资源化处理厂的工作人员就上门来签约了。

“签约后就会送来专门的餐厨垃圾桶,并纳入运输系统。”南安市餐厨垃圾资源化处理厂工作人员表示,餐厨垃圾收集车每天都会到店收运,避免餐厨垃圾长时间存放产生异味。